

水陆空三方协同,有力支撑春耕备耕——

交通兴农绘丰景

东风吹绿草,布谷唤春耕。眼下,正是江海大地春耕好时节,我市交通运输部门多方发力,为出行和产业发展提供了强有力的交通支撑,助力乡村振兴高质量发展。

鳗鱼苗有空中通道

3月23日8时13分许,2万条鳗鱼白苗搭乘着ZH9954航班,飞往广州。

眼下,南通已经进入了春耕备耕的关键时期,渔业养殖户也在加紧播种、育苗,航空货运迎来了鳗鱼白苗运输的繁忙季。

野生鳗鱼苗是我国珍贵的鱼类资源,被称为“水中软黄金”。今年以来,机场货运公司提早谋划,在鳗鱼苗上市前期,联合航空公司与养殖户沟通交流,对整个运输环节所需时间进行精准计算,并针对各种可能出现的情况,拿出解决方案。

“鳗鱼苗需要保持低温,我们会优先收运,放至冷库,避免露天暴晒,机坪装机时优先装机。”南通沪通空港物流发展有限公司市场开发部负责人告诉记者,飞机起飞后也会继续关注航班情况,确保飞机落地后,客户快速提取货物。该负责人表示,针对此类货物价值高、运输时限要求高等特点,机场货运公司专门制定了保障方案,最先装机,尽可能减少每一环节货物损耗的几率,全力搭建“海中软黄金”的空中运输通道。

“航空助农运输模式,大大助推农特产品卖得更远、更好、更便捷。今年以来,已有7593公斤鳗鱼苗顺利从兴东机场顺利运出。”机场货运公司相关负责人表示,运输旺季预计将持续到6月份,货运公司将进一步做好服务与保障,全力服务好春耕备耕。

农资物资过闸便捷

3月15日8时许,载着450吨化肥的“苏连云港货1039”号货轮正通过海安船闸,驶向目的地东台卸货。随着春耕备耕时节到来,各项物资的运输需求显著增长,2月份海安船闸共放行船舶3796艘次,船舶通过量为245.11万吨,较去年同期增长34.9%。其中运送化肥等春耕物资的船舶通过量较去年同期增长40.1%,较今年1月份增长了1.7倍。

南通水网密布,面对日益增长的春耕物资水上运输需求,南通港航开辟绿色通道,主动靠前服务,船员可通过电话、高频、QQ服务群预约便捷过闸,春耕物资船舶采取专人对接,推出“三优先一快速”措施,优先登记、优先审核、优先调度、快速放行,确保春耕农用物资船舶便捷过闸。同时营造安全畅通的水运环境,做好航标、警示牌等助航设施检查维护,联合水上执法部门加大航道岸线巡航力度,及时清除航道内渔网、渔簖和暗桩等碍航物,打通春耕水运通道。

春耕备耕以来,南通港航5座船闸已累计保障粮食运输103.08万吨,农药化肥等春耕农资运输5.11万吨。市港航事业发展中心相关负责人表示,南通港航将持续助力,优化服务,为运输春耕农用物资船舶保驾护航。

农机直接开到田头

农村公路+农业,打通农资供应、农机作业、农民下田“最后一公里”。

在海门高新区智谷绿海生态园内,6米宽双车道沥青主干公路,4.5米宽的单车道水泥砼路,以及架起的6座桥梁,纵横连接着望旺农场、都市园林玫瑰园、天籁村生态枇杷主题农庄等农业项目,一个现代化的农业园区已经形成。

广阔的田间地头,勤劳的农民抢抓有利时机建棚、施肥、耕种、采摘,积极开园春耕春种,一幅幅生机盎然的农忙春景图徐徐铺开。“多亏政府高标准打造了农路,如今各种大型机械都可以直接开到田里,再也不用肩挑人扛了。”村民们高兴地说。

近年来,海门区围绕乡村主干公路、产业路、断头路等路段实施重点改造,持续推动路面“白改黑”,深化危桥险段加固和拓宽改造。2019年至2022年,累计投资2.2亿元提档升级农村公路82.5公里,改造危桥和宽路窄桥80座,四级以上双车道农村公路实现行政村全覆盖,推动农村公路向田间地头延伸,为推动春耕春种打下基础,营造良好的农业生产环境。

市公路事业发展中心相关负责人介绍,全市目前农路里程15742公里,密度1.97公里/平方公里,覆盖全市81个涉农乡镇。今年,全市农路提档升级288公里,桥梁改造74座,安防1753公里,总投资14亿元。

本报记者 朱蓓宁 彭军君

海安大公梨花节引来各路游客——

寻花梨园深处



一排紧挨一排的梨树肩并着肩,千朵万朵的梨花你拥着我抱着你,在阳光下绵延成一片白色的花海。

26日,海安市第十届乡村旅游节暨大公镇第十三届梨花节在位于坝村万亩梨园开幕。一大早,各路游客寻花而来,走进梨园深处,在返璞归真中,融入人与自然和谐的生态景观中。

一个小女孩摆了个可爱的姿势,背景是大片梨花。拍照的叫汪慧,一个3岁女儿、9岁儿子的妈妈,家住雅周镇王垛村,一家人流转了2000多亩土地种植麦子和水稻。她说:“今天忙里偷闲,与丈夫带着父母、孩子,还约了亲友,开了两辆车,前来观赏梨花,放松一下心情。”

梨花下,一群少先队员正在倾听大公初中退休教师陈实讲梨树生长和农村变化的故事。大公镇幼儿园教师戴金梅说:“我孩子在海安市实验小学读书,他



们五(1)中队有个红领巾寻访小组。前几天我在小组家长群里倡议,到大公梨花园里寻访‘春光里美景’哪里来,大家很支持,今天就带着孩子来了。”

在赏花大道旁,上海美术家协会会员应鹤光铺开宣纸,在梨花下开始作画。他擅长画花鸟,经常出去写生,这是他第四次来大公,这次共约了6位上海画家,前一天就到达了。画家的身后,一群孩子正在写生,最引人注目的是一个外国妈妈,正在与她的孩子一起作画(上图,濮建摄影)。应鹤光说:“大公镇的梨花景观在全国数得上号,画家就得亲近自然,灵感往往来自接地气的地方。”

大公镇党委书记金山存说,镇上一个乡贤投资项目1500万元,正在开发“好享乐”乡村游与生态农业项目,将设果园生产、亲子活动、荷花观赏、垂钓、采摘、民宿等区域。

在位于坝村活动现场向东望去,两方人工湖里,亲水平台等设施已经建好,开放的日子不远了。

本报记者 赵勇进 本报通讯员 曹京郊 徐译

我在现场

类型,圆陀角便是亲海型美丽海湾的典范。一条江海文化景观大道,串联起黄金海滩、碧海银沙、五国温泉小镇、渔人码头等文旅“明珠”,近年来,依托得天独厚的资源禀赋,圆陀角已成为启东旅游发展的核心板块,秀美江海岸线成高质量发展带。在这片海湾,人与自然和谐共融,2021年以来,圆陀角累计开展近岸海域垃圾清理工作60余次,共清理海洋垃圾40余吨,累计清理海岸线超过12公里。启东圆陀角滨海省级湿地公园、启东长江口(北支)湿

地省级自然保护区等先后设立。经统计,圆陀角物种数多达598种。去年,圆陀角旅游度假区面向公众开展美丽海湾建设满意度调查,结果表明,公众满意度达99%。

记者了解到,启东将持续推进海洋生态保护修复项目,强化海岸带、近海海域湿地、生态林、植被等生态系统修复保护,推动形成“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的美丽海湾,扮靓“蓝绿交织、多彩多元”最美岸线。

本报记者 袁晓婕 彭军君

最佳国资基金管理人获奖名单出炉 南通投管获产业引导专项奖

本报讯 (记者张水兰)25日在第二届最佳国资基金管理人颁奖典礼暨2022国资基金(广西·来宾)高峰论坛上,正式公布最佳国资基金管理人排行榜获奖名单。南通市产业投资母基金管理人——南通投资管理有限公司获2021—2022年度产业引导专项奖。

去年8月,由上海国有资本运营研究院、复旦大学管理学院、国资基金50人论坛,以及第一财经等机构共同发起的第二届最佳国资基金管理人排行榜评选正式启动。评选活动通过调查问卷、管理人访谈、专家评审等方式,从产业组织、制度创新、价值回报、科技创新4个横向维度及基金结构数据化等13个纵向维度,评选出最佳国资基金管理人、助力国家产业政策国资基金管理人、产业引导专项奖等奖项。

南通投管是南通市国资体系中最早从事天使投资、创业投资、并购重组、母基金等股权投资业务的公司。通过与社会资本、央企、部省基金、区域资金等合作,分板块、分区域、分行业,设立二级基金,通过自主管理及合作管理基金,集聚各类资本共同服务我市实体经济的发展。截至2022年底,南通投管管理的南通市产业投资母基金总规模50亿元,累计投资(引进)南通项目168个。

壮大宣讲队伍 提升宣讲质效 通州揭牌成立理论“尖兵营”

本报讯 (记者徐爱银 任溢斌)24日,通州区理论“尖兵营”揭牌仪式暨“我是冬训主讲人”之理论星播客”决赛活动在川姜镇新时代文明实践所拉开帷幕,进一步提升了党员冬训吸引力,做好冬训“后半篇”文章,推动理论传播走向更大范围、更高层次、更深程度,不断凝聚硬核发展思想共识。

8位基层理论宣讲员同场竞技,以从“两个务必”到“三个务必”,在“变”与“不变”中走好新时代的赶考之路“越走越有奔头——乡村振兴战略与青年使命担当”等为题,开展理论宣讲。比赛一等奖获得者、石港镇基层理论宣讲员张瑜表示,基层理论宣讲要想“声入人心”,要练好理论基本功,学深悟透党的理论政策、路线方针,并与自身工作相结合,做到言之有物、行之有实,更要坚定理想信念跟党走。

活动中,区理论“尖兵营”正式揭牌成立,将淬炼更多优秀理论“尖兵”,进一步壮大理论宣讲队伍,提升理论宣讲质效。

北起人民路 南至江纬路 工农路改造三期加速推进

本报讯 (记者蒋娇娇)工农路是南北走向的城市主干路,昨日,记者从市市政和园林局获悉,工农路改造三期工程加速推进,即日起利用已实施完东半幅维持车辆及行人双向通行,对西半幅封闭施工。

工农路改造三期工程北起人民路,南至江纬路,不含轨道交通恢复段,实施路线全长约2.1千米,由市城建中心组织建设。记者在工农路改造三期工程现场看到,道路已完成交通导改,开始全线西半幅施工的准备工作。

记者从市市政和园林局城建中心了解到,工农路改造三期工程,人民路至青年路段(不含轨交实施范围)计划2023年12月底建成通车,青年路至虹桥路段(不含轨交实施范围)计划2023年8月底建成通车。

工农路改造项目北起江海大道,南至啬园路,全长约9公里。主要实施道路改造、景观提升、城市家具、多杆合一、智能交通及配套等内容,机动车道由原双向六车道优化为双向八车道。

弘扬优秀文化 涵养城市文明

(上接A1版)

南通群英馆是我市重点打造的新时代爱国主义教育基地,江海儿女的荣誉殿堂、江海大地的文化地标。展陈以时间先后顺序和重要历史节点为脉络,充分展示了江海儿女在不同时期、不同岗位的卓越成就、高尚情操,全方位呈现了南通历代英才蕴含的宝贵精神财富。

市委副书记、宣传部部长沈雷参加调研。

如东奏响高质量发展奋进曲

(上接A1版)

填补行业空白的萃取、溶剂分离等核心设备,自行设计、自主加工、自行安装,新上16条生产线实现当年开工、当年投产、当年见效,全国制造业单项冠军产品跑出投产达效“加速度”,这是如东县沿海经济开发区九州星际科技有限公司添彩如东超高分子量聚丙烯纤维产业奔向百亿俱乐部的奋进之笔。

大项目、大项目,推动项目高质高效落地,国内最大的单一生活用纸生产基地在洋口港经济开发区快速崛起。总投资超100亿元的金光如东产业基地项目一期24台纸机全部开机,年产78万吨“清风”“唯洁雅”“真真”等知名品牌高档生活用纸和纸巾,今年应税销售冲刺百亿。“从一滴油到一根丝再到一匹布”的全产业链版图,正在绘就。桐昆项目由全球最大的涤纶长丝生产企业浙江桐昆集团投资建设,一期计划投资240亿元,全面建成后,可年产500万吨精对苯二甲酸、240万吨功能性纤维,与南通国际家纺产业园形成“前店后厂”式的高质量协同发展格局。

绿色能源产业拔节生长。在国家级能源岛洋口港阳光岛上,江苏省液化天然气储运调峰工程、协鑫江东江苏如东LNG接收站大型储气罐施工快马加鞭。洋口港锚定“双碳”目标,大力发展以LNG为代表的清洁能源产业,先后引入中石油江苏LNG接收站等4个重大能源基础设施项目,计划到“十四五”末,建成2000万吨级的LNG接卸转运基地,实现“总投资超千亿、工业应税销售超千亿、服务业应税销售超千亿和全口径税收超百亿”的奋斗目标。

“深入推进招商引资质态年、营商环境提升年等‘六个年’活动,打造‘四敢’的战狼奖、海子牛奖先进典型,全力打好招商引资擂台赛、擂响比拼项目奋进鼓,全面激发坚定不移抓项目、厚植跨越赶超新优势的激情和坚定不移强产业、培育经济增长新动能的豪情,奋力跑出跨跃式高质量发展的如东速度。”如东县委书记陈慧宇说。

本报记者 杨新明 本报通讯员 徐书影

(上接A1版)

海阳因拥有丰富的滨海旅游、海洋渔业、港口运输、能源等海洋资源,一直是开放程度高、经济活力强的区域,也是市民观景休闲、赶海戏水的主要场所。“抓住海湾,就抓住了沿海地区协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护的‘牛鼻子’,就抓住了不断提升人民群众临海亲海获得感和幸福感的关键区域。”启东市相关负责人介绍。

“美丽海湾”分为滩涂型、生态型、亲海型三个